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Elfelejtett apróságok
A kormánypárton tüzet kiál­

tanak és kardokat csörtetnek; 
szóval mindenféle zajt csapnak, 
hogy magukra tereljék az ország 
figyelmét. E mögött az erőlködés 
mögött nemcsak az az egyszerű 
és természetes törekvés rejlik, 
hogy magukat a választó nép 
jóakaratába belevegyék, hanem 
az a be nem ismert, de határo­
zott cél, hogy ellenzéket, népet, 
országot szédítsék.

Nagy csatát vívnak, hogy két 
üres programra közül, melyikkel 
mentsék meg a hazát és jóvá­
hagyással kuruckodnak, hogy 
annál biztosabban labanckodhas- 
sanak. Hogy ez a nagy komédia 
csak arra való, hogy beugrasz- 
szák az ellenzéket az ő támoga­
tásukba és saját álláspontjának 
elejtésébe, azt már a minap bőven 
kifejtettük és megokoltuk; de 
van ennek az eljárásnak még 
többrendbeli mellékcélja:

így nem beszél ma már senki 
a parancsban rajtunk ejtett sére­
lemről és arról, hogy Beck, Jobb- 
Bolfrász és társai néptörzszsé ala-

A nyúl.
Irta: Paul Victor Margueritte.
Pierre Fames, vagy a mint szere­

tetreméltó telihold arca és őszinte, erős 
kézszoritása miatt nevezték, egyszerűen 
monsieur Pierre, a ki a környék legjobb 
orvosának birsben állott, egyszerre csak 
fölkerekedett és neki vágott a szabadnak. 
A friss levegő csípős volt ugyan, de 
szert kellemes. A folyó tükrefelé a me­
zők felszakadó párái úsztak. Észrevétle­
nül, szinte loppal megérkezett a szep­
tember. A száraz fűben szöcskék csi­
ripeltek.

Monsieur Pierre a falu végére ért, 
a hol tompa bugással nyelte a szalma 
kévéket a cséplő" és aranyfüstöt fújt a 
levegőbe. Tovább ballagott. Megtöltötte a 
fegyverét, de most nem érezte azt a 
gyönyörűséget, a mit az a frrrt 1 zaj szo­
kott felkölteni, a melyet a töltésnek a 
csőbe való betolása okoz. Hiába puffo- 
gatták a közelben egymásután a lövése­
ket, 6 nem érezte az izgalmak gyönyö­
rűségét. Pedig Miraut idejében.

Igen, Miraut 1 Milyen csodálatos 
vizsla volt az 1 Emlékezik tisztán, hogy 
teljes órahosszat tudott kót lábon járni, 
ha hazafelé menet rája akasztotta zsák- 
oiáűynyal teli iszákját és töltését .... 
Azóta ? Azóta ! Tegnap pőld&ul annak a
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csonyitották le a magyar nem­
zetet;

nem beszél már senki a mani- 
fesztumról, mely nem volt egyéb, 
mint a _ hadparancs udvariasabb 
körülírása és Megerősítése ;

nem beszél senki Körber ur 
hepciáskodásairól és nyilatkoza­
tairól, pedig a megfejelt Khuen 
abba bukott bele, hogy Körber 
ur túlkapásaival szemben nem 
mert eléggé erőteljes visszauta­
sító szavakat használni. Nem hal­
lani most Kubinyi és társai sivitó 
szavát, hogy itt senki sem jöhet, 
a ki Körbert nem részesíti kellő 
visszautasításban.

Mindezeket jó lesz vissza­
idézni az emlékezetbe és jó lesz 
megjegyezni, hogy az ellenzék 
nem felejti el a maga eredeti 
programmját, nem felejti Chlopyt, 
a manifesztumot és Körbert és 
tekintet nélkül arra, hogy a kor­
mánypárton lesz-e szakadás vagy 
sem, hogy az üres vagy az üresebb 
programmot fogadják-e el, szá­
mon fog kérni mindent és nem 
fog felülni semmiféle taktikának 
vagy félrevezető mesterkedésnek.
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kísértését sem érezte, hogy egyetlen egy 
lövést áldozzon szent Hubertusz üdv: z- 
lésére . . .

Maga is csodálkozott e belső váltó- I 
záson. Az öregség jele volna ez talán ? i 
Gépiesen szopogatta agyag vadászpipá- j 
ját, a melyet a nikotin már valóságos í 
patinával vont be. j

A tarló fölött ökörnyál úszott. Az 
őszi szántások apró, hullámos emelkedé- 
déseket adtak a lapálynak és a tarlók 
csupasz kopaszságukban mintha megnyúl­
tak volna. A lapály most mintha na­
gyobb is lenne.

Monsieur Pierre kivette szájából a 
pipáját.

— Káposztalevél ez, nem dohán 1
És megint Miraut jutott az eszébe. 

Három esztendeje, hogy elpatkolt már a 
hűséges eb, de mindeddig nem szánta rá 
magát, hogy egy másik vizslával pótolja. 
És most eszébe jutottak még a lápi va­
dászok is, a mikor vadrucákra lestek. 
Milyen vérfürdőt rögtönöztek ők akkor.

Visszanézett.
A falu már eltűnt a völgy hajlású­

ban. Szelíd lakások emelkedtek a lapá­
lyon, a mely az erdőbe olvadt át. A le­
vegőben ott szállingózott a kaszált fűnek 
erős, nyirkos illata. Majd túlérett almák 
szagát érezte. A nap erőtlenül hintette 
fényét a párás levegőben és verőfétiye

A válság1.
— Távirati tudósítások. —

Az érdeklődés most is elsősorban a 
szabadelvüpárt értekezletei feló irányul; 
mielőtt a válság érdemleges részével fog­
lalkoznánk, be akarunk számolni az ezen 
értekezletre vonatkozó külsőségekről. Az 
első értekezlet ma este hat órakor lesz. 
Miután a szabadellenzék tagjai vissza­
vonták az ülés összehívására" vonatkozó 
kérvényt, most már lehetséges értekezni 
délelőtt is ; a párt tagjai mind itt van­
nak és úgy sem tudnak mit csinálni az 
idejükkel. Taliián Bála alelnök abban a 
nézetben van, hogy az ülést a kérvény 
visszavonása dacára mégis meg kell tar­
tani, de csak rövidesen ; az elnök meg­
nyitná 10 órakor az ülést és megállapí­
taná, hogy a kérvény visszavonásával az 

i ülésnek nincsen tárgya és így rögtön be 
i is rekeszti. Ez mindössze néhány percet 

fog igénybe venni, úgy, hogy fél 11 
: vagy legkésőbb 11 órakor megtarthatják 

a folytatólagos pártértekezletet. Ma este 
: minden vaiószinüság szerint igy fognak 

határozni.
A nemzetiek magatartása.

Érdemben mindenesetre első sorban 
a nemzetiek magatartása érdekes. A kor­
mánypártiak tegnap este a Hungáriában 
tartott összejövetelen sokat vitatták ezt a 
kérdést, de nem tudtak tisztába jönni, 
sőt maga Tisza István, a ki egész dél­
után nemzetiek megtérítésével foglalko­
zott, nem tudott kellő tájékoztatást adni.

tompa volt. Sohasem sejtett nyájasság és 
szelídség övezte a mindenséget: az ősz 
leheletét lehetett érezni a levegőben.

— Csodálatos 1 — mondta monsieur 
Pierre. — Ez a vidék, a melyet pedig jól 
ismerek, ma mintha megváltozott volna. 
Ebben a szomorú napfényben valósággal 
megnagyobbodott. — Szavamra, ez más 
vidék 1

Itt hirtelen megakadt gondolatme­
neté ösztönszerüen a páskájához kapott. 
Egy nyúl ugrott ki egy bokorból s neki­
vágott a tarlónak. Monsieur Pierre nem 
sokat tétovázott Arcához emelte a fegy­
vert és a nyúl egy pillanat múlva már 
bukfencet vetett.

De monsieur Pierrenek most csupán 
az a gyönyörűsége volt a lövésből, hogy 
nem hibázta el a célt. Gégiesen ment a 
nyúl felé, a mely eikábultan vergődött 
és megkísértette, hogy kereket oldjon. 
És monsieur Pierre, saját magának leg­
nagyobb csodálatára és rémületére, nem 
az elejtett vadat látta a nyulban, hanem 
az élő, meleg test vonsgiását, a pihegő, 
öntudaíos életet, a mely ott ragyogott 
a nyúl fénylő szemében és kegyelemért 
esdekel.

A nyúlnak csak két hátsó lábát lőtte
ketté.

(Vége köv.)

Hölgy közönség figyelmébe! Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei őszi és télj
__ _ __ idényre női, leány és gyermek felöltő különlegességek nagymennyiségben meg
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Ei-yik rész azt vitatta, hogy bent marad­
nak, a másik rész azt, hogy kimennek ; 
de abban mindannyit:, eg cél tr tettek, 
hogy bizonyosat azért nem lehet tudni, 
mert a nemzetiek vagy egyáltalában 
•„era vagy nem őszintén bestéinek ter­
veikről. A jövő Tisza gárda úgy fogják 
fel, hogy a nemzetiek haragja tisztán 
onnan ered, hogy Apponyin&k i.e/n jut 
hely t:z uj kabinetben; de koncendáíják 
azt, hogy nem maga Ápponji szítja az 
elégiiletlenséget és hogy Apponyi kiha­
gyásában inkább bivei iáinak sérelmet, 
mint 6 maga. Esrzei szemben a nemze­
tiek azt fejtegetik, hogy az ő eilenkezé- 
rük elvi és nem személyi; főleg azt 
kárhoztatják, hogy Tisza István csak 
azért, hogy elnökségét lehetségessé tegye, 
engedeti a programúiból, melynek meg­
állapításában neki is része volt és a me­
lyet a többiekkel együtt 6 is az elfogad­
ható minimumnak jelzett. Kifogásuk van 
a módosítás lényege ellen is, mert ez 
halomra dönti az egész progiammoi és 
nyílt sebnek hagyja meg az alkotmány 
testén a felségjogok kérdését; végül rossz 
néven veszik azt is, hegy Tisza elvállalta 
véglegesen a megbízást, a nélkül, hogy 
a parlamenti pártokkal és faktorokkal 
érintkezett volna. Ilyenformán igazán 
csak a helyszínen fog eldőlni a pártepy- 
í ég vegy párti omlás kérdése.

Az értekezlet befolyása a kormány- 
alakításra.

Tisza intimusai azt mondják, hogy 
az értekezletnek semmi befolyása nem 
lesz a kormány sorsára, annál is kevésbé, 
mert gróí Tisza Istvánnak már a zse­
bében van a kinevezése és ő nem dezig- 
nált miniszterelnök, hanem tekintet nél­
kül a várható alakulásokra, valóságos 
miniszterelnök. Azzal, hogy lesz a sze­
cesszió vagy sem, Tisza és hívei nem 
lőrédnek; azt biztosra veszik, hogy a 
pártban a többség Tisza mellett fog nyi­
latkozni, sőt lehetségesnek tartják, hogy 
nagy szecesszió esetén is a horvátokka! 
és a belépni készülő szászokkal együtt 
meg lesz a parlamenti többség is; de ha 
ez nem is volna, Tisza mégis megcsi­
nálja kabinetjét. A pártértekezletnek te­
hát a kormányalakítás tenyéré nem lat-z 
semmi befolyása és legfeljebb a kabinet 
alkatára lesz hatással a nemzetiek kivo­
nulása vagy benmaradása, a mennyiben 
utóbbi I setben Tisza a nemzetieknek is 
fog egy-két tárcát feniarteni.

Mikor lesz kormány ?
Tisza elhatározási, hogy rögtön a 

második konferencia után megcsinálja 
kabinetjét. Biztosra veszi, hogy legkésőbb 
szombaton leteszik Bécsben az esküt és 
miután vasárnap ünnep és hétfőn halot­
tak napja van, kedden este mutatkoznak 
ba a pártban és szerdán a Házban.

A névsor.
Biztosra a nemzeti-párt kivonulását 

is és megcsinálták nélküle a következő 
listát :

Miniszterelnök ős belügyi gróí Tisza 
István.

Államtitkár : Kristéffy József.
Pénzügy : Lukács László.
Államtitkár: Topovics Sándor.
Fcldmivelés : gróf Majláth József.
Állemtitfcár : báró Feilitzs Arthur.
Kereskedelem : Hieronymi Károly.
Álla:: titkár : I őrös László vagy 

Méndy Lajos. j
Igazságügy Münnich Aurél.
Á'iamtitkar Molmy Sándor.
Vallás: Iierzcvicy Albert.

Államtitkár : gróf Teleky Sándor.
A-latero : gróf Khuen Héderváry.
Honvédelem : Eoloeeváry vagy Fe- 

jórváry Géza.
Államtitkár : Gromon Dezső.
Horváth : Cseh Ervin.
Kolossi'ái;v minisztersége azért vált, 

kétessé, mert maga kívánkozik aktív 
katonai szolgálatra. Erre a távozásra vo­
natkozólag ö Felsége akarata fog a kőt 
jelölt között dönteni.

A nemzeti-párt kivonulása.
A nemzeti-pártiak az értekezleten 

részt akarnak venni és álláspontjukat ki 
fogják fejteni; azt sem tartják kizártnak, 
hogy a púit nézete feléjük fog hajlani, 
de ha nem, akkor kimennek, mert azt 
látják, hogy az egész terv odairányul, 
hogy Apponyi szoruljon ki és legyen 
lehetetlen; ők pedig valamennyien úri 
emberek, a kik a vezért nem hagyják 
cserben. A szándék kiviláglik abból, 
hogy a leglényegesebb pontot, a mely a 
felségjogra vonatkozik és a melyet gróf 
Apponyi Albert fogalmazott, Tisza István 
az ellenkezőre fordította és a már meg­
ígért Szentiványi pontozatokbói hármat 
teljesen elejtett. Ez a három pont: 1. A 
póttartalékosok kontingentálása. 2, A 
bákelélszáia meghatározása. 3. Hogy a 
magyar tisztek okvetlen tudjanak magya­
rul. Ha kivonulásra kerül a dolog, az 
egész párt fog kimenni ás akkor fura 
lesz az egész kormány programra, ha 
azokr.sk kell kivonulni, a kik a program- 
moí felvetették.

A nemzetiek mozgalma.
Volt nemzeti-pártiak ma délig ke­

vesen jelentek meg a szabadelvű pártban. 
A vezető férfiak csak délben érkeztek 
meg. A nemzeti-pártiak körében a han­
gulat az, hogy Apponyit oly dilemma 
elé állították, melynek konzekven­
ciáit Is kell vonnia, E ismerik ugyan, 
hogy a 9-es bizottság ciaboratoriuccaban 
eok értékes dolog van, a melyért áldoza­
tot is lehetne hozni, de a felségjogokra 
vonatkozó Tisaa-fóie módosítás, ha­
tározottan jogfeladás, a melynek el­
fogadása az ő politikai integritásának 
érintése nélkül lehetetlen. Ma este tehát 
ennek kifejezést is fog adni és holnap 
este a sxabadslvüpártból alighanem 
kivonni a nemzeti-part. Ez annál 
inkább valószínű, mert a nemzeti pártiak 
mindegyike fel van háborodva az ellen 
a manőver ellen, a melyet Apponyi ellen 
Tisza Bécsben véghez vitt.

Természetesen a Klubban most min­
denki arról beszél, hogy hányán lesznek 
a szavazás után a kivonulók. Két héttel 
ezelőtt még a nagy többség Apponyi 

’ körül sereglet, ma azonban mondta egy 
í előkelő nemzeti párti, bizony megváltó­
ig zott a helyzet és körülbelül csak önma- 
j gunkra számíthatunk mi régi nemzetiek, 
i Az én számításom szerint vagyunk 55 en,
: de há. majd meglássuk.

A nemzeti-pártban vannak néme- 
í iyek, mint Hodossy Imre, a ki jogászi 
I szempontból, Bolgár Ferenc, a ki katonsi 
] szempontból nem lát bajt a módosításban, 
i ám ezek is el vannak határozva, ha 

Apponyi el nem fogadhatja a módosítást

Frins ifihéaü 

elismert

I vele mennek.
A Tisza-párt bk az elé a dilemma 

! és pressió elé állították most Apponyit,

hogy ha elfogadja a módosítást, akkor 
majdnem törvényesíti azt az abuzust, n 
msiy eddi* a felségjog dolgában volt s s 
íneJy oilen Apponyi küzdött, ha pedig 
nem fogadja el és kilép réháritjók a 
felelőséget a bekövetkezendő eseménye­
kért a korona előtt. Viszont a nemzeti- 
pártiak azzal érveinek, ha az udvar és a 
korona komolyan akarta a békét, akkor 
ily módosítással nem lehet a kérdést 
megoldani, ha pedig azt akarták, hogy 
bármely párt áldozatot hozzon, akkor ily 
áron való béke teremtésére, mindenki 
más alkalmasabb mint Tisza.

Bgyhás és iskola.
Adományok a siketnéma isko­

lára. Újabban a következő adományok 
érkeztek a siketnémákat gyámolitó egye­
sület részére : „István“ gőzmalom-társa­
ságtól 20 korona, Kársa látván tanár úr­
tól 5 korona, Ludány Lajos úrtól (Nád­
udvar) 20 korona, Liohtmann Mór úrtól 
(P.-Ladány) 20 korona, özv. Ferge Ist­
vánná úrnőtől 5 korona, Hartstein Lipót 
űrtől 5 korona, Balmazújváros alapító 
tagsági dija 40 korona, Kaszás József 
úrtól és Kaszás Józsefná úrnőtől 2—2 
korona, Harangi János főbíró úrtól 1 kc- 
rona, Ambrus Ferenc űrtől 1 korona, 
Uyés Endre ev. ref. lelkész úrtól 2 ko­
rona. Ercsey Gábor, Ince Kálmán gyógy­
szerész uraktól 1—1 korona, dr. Berénj i 
Pál úrtól 2 korona (B.-Ujvároa); Köm- 
merling János űrtől (H.-Dorog) 2 korona, 
Huífless Kázmér űrtől egy szegény Eiket- 
nűma leány felruházására 42 korona 58 
fidér, Párduc Ferenc Károly úrtól (Buda­
pest 2 korona. A szives adakozók fogad­
ják az egyesület hálás köszönetét. Füieky 
Pál pénztáros.

VIDÉK.
Harc a postarablókkal.

— Saját tudósítónktól. —
’ Vakmerő rablás! merénylet történt
i vasárnap este a Viszoka és Daróc közötti 
; országúton, a hol, mint tudósítónk Írja, a 
! viszokárói jövő postakocsit fegyveres rab- 
! lók támadták meg és akarták kirabolni. Az 
I eset részleteiről az alábbi tudósítást kaptuk, 
í Vasárnap este 6 órakor indult el

Viszokárói a postakocsi, hogy a postakül­
deményeket a daróci állomásra ‘szállítsa. 
Aznap a viszokai erdőgonduokság 24,000 
koronát tartalmazott pénzeslevelet adott 
postára. Führinger Lajos postamester, te­
kintettel a pénzküldeményre, mint minden 
ilyen alkalommal, most is csendőri fedezet t 
kért a postakocsira. Este 6 órakor indult el 
a postakocsi Viszokárói, rajta ült a posta­
kocsis és egy csendőr. Hét óra felé lehetett, 
a mikor a kocsi az erdő közé ért, hol az 
országutat két meredek sziklafal határolja. 
A mikor ezen bevágásba értek, egyszerre 
két oldalról lövés dördült el a kocsin ülőire. 
Az egyik lövés a csendőr kalapját átlyu- 

I kasztotta, a másik lövés azonban a ládába 
I fúródott. Pofyák Ambrus csendőr ekkor 
I szintén lekapta a fegyvert és a sötétben 
: abba az irányba lőtt, a melyről a lövések 

jöttek. E közben a kocsis megvagdalta a 
; lovakat s gyors hajtással akartak menekülni.
: Alig haladlak azonban kétszáz lépést, ismét 

lövések érték utói az ut két oldaláról. Pólyák 
, ekkor meglátta az egyik merénylőt s azt 
■ célba is vette, meg is lőtte, mert az illető 
I elesett, de ugyanekkor Piszován György 
i postakocsist is lövés érte a vállán.
• A kocsinak sikerült elmenekülni a 
i rablók elől, a kik két oldalt álták el az utat,
; de a rablók közül, a mint azt másnap meg- 
j állapították, legalább ketten lettek meglőve 

a csendőr által, mert két helyen nagy vér- 
tócsát találtak. Pólyák csendőr, a mint

ásvány és borviz sneger: ezett s kapható minden jobb vendéglőben a 
Kon lsek Géza, Csai «k József. Goréby Fülfip utódai és F41egyh<zi Já­

nos uraknál — A Ityizlstesehb s legegészségesebb erdélyi borviz.
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Daincra értok, azonnal jelentést tett az eset­
ről és a nyomozást még azon az éjjel meg­
indították, de a rablóknak eddig semmi 
nyoma. A nyomozást folytatják.

Átmetszett nyakkal a bíró előtt.
Kötőé Pál temesvári vizsgálóbíró előtt 
délelőtt megjelent Fira Jakab munkás, a 
kinek a nyaka át volt metszve. Fira a 
reggeli órákban egyik cimborájával Ő3Z- 
szekülönbözött, a ki kést rántva, átmet­
szette Fira nyakát. A vizsgálóbíró meg­
indította a büufanyilő eljárást.

A csongrádi gyilkosság. Egész
Cioagrád lakosságát izgalomban tartja 
az a kegyetlen gyilkosság, a melyet 
Domokos János legény követett el, hét­
főn délután. Domokos ugyanis agyon- 
saurta Barnát Antal korcsmámat, mirt 
az vonakodott neki hitelbe adni italt, A 
vadállatig természetű legény néhány 
nap előtt szabadult ki a szegedi csillag - 
börtönből, a hol több hónapot ült vere 
kedés miatt. Alig hagyta el a fogházat, 
már is visszakerül oda, mert holnap be­
szállítják Szegedre az ügyészséghez. A 
boldogtalan embert : Bernátot, ma dél­
után "boncolták fel és holnap délelőtt 
fo írják eltemetni. A gyilkos holnapig 
a csongrádi járásbíróság fogházában ül.

ik hitel áldozata. Rozenfeld Simon 
szováti lakos kereskedő és családja ellen 
gyilkossági merénylet történt hétfőn éjjel, 
a mikor is Rozenfeld Simont és 17 éves 
Adolf nevű fiát megölték, felesége és 12 
éves leánykája a halállal vivődik. Az eset­
ről az alábbi részleteket közlik velünk: 
Két évvel ezelőtt telepedett meg Szovát 
faluban Rozenfeld Simon, hol üzletet nyitott. 
Hogy forgalmat csináljon, adott hitelbe is 
árukat, de pénzt ritkán látott az adósoktól. 
Két év alatt kimerítette Rozenfeldet a hite­
lezés s mivel adósai nem fizettek, nem adott 
többé hitelbe árut. Perelni nem akarta az 
adósait, várt tehát jobb időkre. A szovátiak 
azonban nagyon megakadtak a hitel meg- . 
vonás miatt annál is inkább, mert más 
kereskedő nem volt ez idő szerint a faluban. ■ 
Egy része tehát mégis rászánta magát a 
fizetésre, a másik része azonban hallani sem 
akart a fizetésről, hanem e helyett arra 
szövetkeztek, hogy kirabo'ják a boltot. 
Héj főn éjjel aztán végrehajtották a tervüket. 
Az utcáról betörtek az üzletbe s ott rabolni 
kezdtek. A zörgésre kijött Rozenfeld, a kit 
leütöttek. Rozenfeld segélykiáltására előfutott 
annak 17 éves Adolf nevű fia is, a kit szin­
tén agyonvertek. Az üzlet kirablása után 
behatoltak a szobába, a hol Rozenfeldnét j 
és leányát annyira összeszurkálták, hogy : 
miudakettő haldoklik. A tetteseket Csehók 
Imre, Baeska András, Baeska Mihály, Bicók 
Ferenc, Kardos András odavaló^ lakosok 
személyében a csendőrség letartóztatta és 
átadta a törvényszéknek.

Gyilkos férj. Madarász István 
majdányi lakos még katonakoráb.m bele­
szeretett egy jómódú gazda leányába. A 
leány megvárta a legényt, mig hazajött 
a katonaságtól. A mikor azonban elvette 
a leányt, ütötte, verte az asszonyt. A 
felesége e miatt elhagyta. A bosszús férj 
vasárnap, a torontálmegyei porgányi 
buctuu agyonszurta az asszonyt, Ot szú­
rást ejtett rajta. A papok a kápolnában 
adták föl az utolsó kenotet az asszony­
nak, a ki kiszenvedett. A férjet el­
fogták.

A községi bíró gyilkosa. Szirbc- 
ván nemrég a k útban halva találták 
Stofaneszku István másodbirőt. A gyanú 
elsőnek Odrán György 72 éves aggas­
tyánra esett, a kiről azonban kiderült, 
hogy ártatlanul vádolják. Az öreg Cáráu 
mindazért sok keserű szemrehányást volt 
kénytelen gyermekeitől elszenvedni és 
ezért tegnap az erdőben keresztülmat- 
szotte a torkát. Most a temesvári közkór­
házban ápolják, a hol a halálai vivődik.

Leugrott a második emeletről.
SzerzÜciős öngyilkosság hire járt*, be 
hétfőn Temesvárt. Késő este Priue Lépőt 
hatvanba' éves temesvári magánzó tra­
gikus módon vetett véget életének. Le­
ugrott a második emeleti lakása ablaká­
ból az udvarra és szörnyet halt Az eset 
érthető feltűnést keltett, mert Princ jó­
módban élt és ismert alakja volt a város­
nak. A szerencsétlen embert gyógyítha­
tatlan betegsége kergette a halálba Holt­
testét a halottas kamrába szállították, a 
honnan kedden délután temetik.

Ä városházáról,
-8. közigazgatási bizottság mához 

egy hétre, azaz a jövő héten csütörtökön 
délután Puky Gyula főispán elnöklete 
alatt tartja meg rendes havi ülését a 
városháza nagytanáestermében.

Hogy adják a kedvezményes 
fát? Jelentettük, hogy a debreceni ház­
tulajdonosokat megillető kedvezményes 
fakiosztás november elsején veszi kezde­
tét. A tanáé 5 már határozott arra nézve 
is, hogy a háztulajdonosok honnan szál­
líthatják s milyen árban a fát. E szerint 
a MÚetmény a város epraskerti faraktá- 
ráből szállítandó a minden ölért tizen­
nyolc korona megváltási ár fizetendő. 
A faiihtmény kiváltása február 1-éig, 
elhordáss február 15 éig törtéi1 hetik meg.

ä kofák heiypénse. Roncsik Lajos 
fő számvevő javaslata alapján a piaci hsly- 
pénzszedéti rendszerében változás fog be- 

. állam. Eddig minden kofának egész évre 
; kelleti a heíypánzt megfizetni, ezentúl 

könnyíteni akarnak a helyzetükön s min­
dennap veszik fel tőlük pár krajcárban a 
helypénzt Ez irányban most folynak a 

: városházán az előkészítő munkálatok.

színház.
Patyolat kisasszony. Brieaux szín­

müvének második előadását dieting vált 
közönség élvezte tegnap este. Az élet 
igazsággal felépített s drámai erővel 
megírt jelenéseket színészeink közvetlen 
iiatással s ritka sikerrel aknázták ki. 
Túlzás nélkül mondhatjuk, hogy a milyen 
ensembléban a Patyolat kisaszony színre 
kerül, a művészi határig fokozott igénye­
ket is kielégítheti. Nem csupán a saját 
impressziónk s a saját meggyőződésünk 
v.záltalános nézet volt tegnap a néző- 
túr un is. A címszerepben Menszáros 
Margit olyan tökéletes igazsággal inter­
pretált, Sebestjén Géza annyi köz­
vetlenséggel játszott és Ardai Ida 
oly gok melegséggel öntötte e) sze­
repét, hogy a közönség osztatlan 
lelkesedéssel rótta le velük szemben 
az elismerés zugó tapsokban megnyilat­
kozó adóját. A minden izében élvezet­
teljes előadás bizonyára nemcsak feléb­
resztette, de fokozta is a közönség ér­
deklődését s hisszük, hogy ma, mikor 
a színmű újra színre kerül, még nagyobb 
közönség siet megszerezni magának a 
kínálkozó élvezetet.

Színházi hirek. Vasárnap két elő­
adás lesz színházunkban, dóiután Jókai 
Mór történeti szomorujátéka „Dózsa 
György“ kerül színre félhelyárakkal. 
Este lesz dr. Schwimmer Aurél 3 felvo­
násom operettjének a „Fifin“-nek a pre­
mierje. Az operett szereposztása a követ- 

1 kező: Pitkins — Faragó Ödön. Mary - 
Ráthonyi Tilla. Harry — Mezei Andor. 
Turtle — Szilágyi Aladár. Michel — 
Krämer Jenő. Fifia — Felhő Rózsi. Miss

Bixtor — Székely Ilona. Brswu — 
Iványi Antal. Mister Hopkins — Cherny. 
Mistress Hopkins — Havasi Szidi. Miss 
Hopkins — Püspöky Rózsi. Kitty — 
Krémemé Lili. A második felvonásban 
előforduló Cake-Walkot Barzevicy Etel, 
Foludi Berta. Szilágyi Ernő és Vámos 
Jenő táncolják. „Fifin“ vasárnap esti 
premierjére az utalványj egyek nora lesz­
nek érvényesek.

ÚJDONSÁGOK.
Előre megrendelte a temetését

Zöld Jánosné halála.
Debrecen, október 29.

(Saját tudósítónktól) Öreg apáink 
meséiben hallottunk arról, hogy - g> ik- 
másifc Mathusálem kort elért atyafi meg­
érezte s megjósolta a halálát. De hogy 
valaki megérezve halálát még a temetése 
iránt is előre intézkedjék, arra csak most 
akadt példa Debrecenben.

Csöndes elvonultságban élt Debre­
cenben t'ssr. Zöld Jánosné, a mióta férjét 
a kérielhetlen halál elszőlitoíta maga 
mellől. Az öreg Zöld Jánost még életé­
ben sokan vették körül nagy tisztelettel.
A függetlenségi-párt rendithetlen hive 
volt a lelkesedésében egy Ízben dr. Thalj 
Kálmán országgyűlési képviselőnknek egy 
házát oda is ajándékozta.

Az ő hitvese volt az a nemes szivü 
polgárasszony, a kiről most ezt az érde­
kes esetet feljegyezzük. Vasárnap délután 
történt. Magához hivatta D.uikó Mihály 
temetkezési-intézet tulajdonost s megren­
delte nála a temetését. Előírta, hogy 
milyen koporsóra, milyen szemfedőre, 
milyen juhára vau szüksége, hány deák 
Jegyen a temetésén, kiszámította a költ­
ségeket, megiratta a nvugtát s kifi­
zette előre a temetési költségeit.

Ebben még nem volna semmi cso­
dálatra méltó. A mi ezután következett, 
az teszi az esetet páratlanná. A teiepaí- 
hiára vezethető vissza, hogy az özvegy 
polgárasszony, mikor temetését meg­
rendelte ; akkor már meg is érezte 
a halálát. — Vasárnap váltotta magá­
hoz a temetési költségek nyugtáját s 
másnap hétfőn vitték hírül Dankó Mi­
hálynak, hogy özvegy Zöld Jánosné 
természetes halállal csendesen elhunyt.

Tegnap délután temették el nagy 
részvét mellett.

* Személyi hirek. Altorjai báró 
Apor István nagykövetségi osztályfőnök 
Debrecenben időzik. — Eördeögh Vince 
dr. iheoiogLi tanár Debrecenbe érkezett.

* Zichy hangverseny a szín­
házban. A Debreceni Dalegylet f. évi 
december 3 án a színházban a siketnéma 
egyesület javára egy nagyszabású hang­
versenyt rendez. E hangverseny befeje­
zője lesz az eddig oly nagy sikereket

■ ért történelmi hangversenyeknek. Emelni 
fogja e művész estély sikerét a gróf 
Zichy Géza európai him zongoraművész 
és zeneszerző személyes közreműködése, 
kinek uj, nagyhatású kuruc dala itt 
kerül először bemutatóra. A dulegylet 
által előadva Zichy „Szerenád“, a 39.

200 ilrli. selyemblúz, selyemsálak, díszes alsúszoknyák felárban kaphatók
Vízvári L. E és Társa, Simonfi-utcza 3. szám. ------
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gyalogezred zenekara által bemutatandó 
„Gamma“ cimii táncköltemény — a gróf 
személyes vezetése mellett — szintén ez 
eseményszámba menő zeneestnek lesznek 
Programm pontjai. Itt kell megemlítenünk 
azt a cimbalom nyolcast, mely a maga 
nemében ritkítja párját, melyet négy 
urhölgy ős négy férfi cimbalmos közre­
működése mellett a dalegyíet ad elő. 
A cimbalom nyolcas tagjaiul a követ­
kező urhölgy eket és urakat sikerült meg­
nyerni a jótékony est sikerének biztosí­
tására u. m. : Bészler Károlynő és Oláh 
Gézáná, Kádár Ilonka és Horváth R Mrika 
urhöigyeket, — továbbá Benyáts Emil, 
Hajdú László, Nagy Zoltán és Kabdebó 
Kálmán urakat. A mint halljuk egy — e 
fényes Ooncertbe illő költeményt elszs- 
vaiására a rendezőség Szűcs Margit 
kisasszonyt fogja felkérni, kinek kiváló 
szép előadásában már volt alkalmunk 
gyönyörködni. A zongora kíséretet úgy 
a „Szerenádhoz“, mint a kuruc dalhoz 
Steinacher Sándor p. ü. tanácsos ismert 
zongoraművészünk adja. Szóval a ren­
dezőség mindent elkövet, hogy a de­
cember 3-iki hangversenynyel oly élve 
zeiet nyújtson, mely a legkényesebb 
iziésüeket is kielégítse, milyenben ke­
vésszer van alkalma gyönyörködni a 
debreceni közönségnek.

végzése már megérkezett az iparte^ület 
hez, melynek elnöksége a hentes szak­
osztályt azonnal teljes ülésre hívta össze. 
A gyűlés, melyen Debreceni Lajos elnök­
lete mellett a tanács elutasító végzését 
tárgyalják, ma délelőtt tiz órakor lesz az 
ipsrtestülei tanácstermében.

8 Értesítés. A Bikur Cholim egy­
let által közzétett jegyzői pályázatból 
tévedésből a jegyző tiszteletdija kimaradt, 
kérjük a t. pályázókat, hogy a feltételek 
iránt az egyleti irodában Sass-utca 2. sz. 
érdeklődjenek s a mennyiben a feltételek 
meg nem felelnének, pályázatukat eset­
leg vissza is vonhatják a választásig, 
moly folyó hó 31-én ejtetik meg. Az el­
nökség.

* Ä FKoboszlói tüxkárosultak- 
nak. Kaszás József, Balmazújváros fő­
jegyzője gyűjtést rendezett a városban a 
hajduszoboszlói tüzkárosultak felsegéló- 
sére. A balmazújvárosi jólelkü nép, ré­
szint terményben, részint készpénzben 
380 koronát adott a szoboszióiak számára, 
Ez a szép összeg tegnap érkezett meg 
Risó alispán címére.

Paprikás házasság. Veszedsi

* A trachomái szembetegek 
vizsgálata. A traehomás szembetege i 
naponként annyira igénybe vették dr. 
Somogyi Zoltán szemorvost, a város ezen 
betegek felülvizsgálatával megbízottat 
üogy ez a vizsgálat minden idejét lekö­
tötte. Dr. Somogyi nagy elfoglaltságán 
kívánt segíteni a város, midőn azokat 
kik munka vagy eselédkönyvvei bírnak 
és ilyen betegségben szenvednek dr. 
Burger Péter szemorvoshoz utasítja felül­
vizsgálatra. Dr. Burger Péter ebbeii mű­
ködését már mag is kezdte.

* A diák-zarándokok itthon.
Megírtuk, hogy a Szegedre zarándokolt 
ifjak egyrésze vasúton már hétfőn haza­
érkezett. Tizennyolc diák azonban az 
apostolok lábain tette meg visszafelé is 
az utat, élükön Erdei Károly theologus 
sal, a zarándokút tervének megpendítő 
jével. Az árvalányhajas kalapu diákok 
meglehetősen porosán és kimerülve teg­
nap délután érkeztek haza hosszú gya­
logújukról. A derék kis csapatot, mely 
a piacon már ruganyos léptekkel haladt 
a kollégium felé, mindenütt nagy tömeg 
és viharos éljenzés kisérte. A diákokat, 
kik ugyanazon utón jöttek vissza, a me 
lyon.Szegedre mentek, most is zajos 
ovációval és áradó vendégszeretettel fo­
gadták minden községben.
_ , * Vénéit fejszének a nyele.
Tolvaj járt a Gáli József Darabos-utca 

szaal alatti kerékgyártó műhelyében 
honnan három egészen uj fejszét ellopott.
A fejszék nem a Gáli József tulajdonát 
képezték csupán nyeleket faragott volna 
hozzájuk. Most azután bátran elmond- 
haija : Veszett fejszének me-- v«-i leg­
alább a nyele. á

* A hentesek és a városi tanács.
A városi tanács tudvalevőleg javarészben 
eíutáűiió feleletet adott arra az emlék- 
kaim, melyet sérelmeik orvoslását férve 
a hentesek- terjesztettek eléje. A város

í mes módon érvelt Simon Eszter a férjé­
vel szemben mikor a saját igazát védel- 
moste. A harcias menyecske egy marék 
paprikát szórt kedves élete párja szeme - 
közzé, a ki ordítva menekült az utcára. 
Egy rendőr vette pártfogás alá, elvezette 
a központra, a hol kimosták a szemét. A 
fiatal férj erre megszakította a házas élet 
csípős gyönyöreit és válópert indít. Mert, 
mint mondá, ő ugyan szereti a paprikát’ 
de csak úgy, ha azt az asszony a levesbe 
és nem az 6 szemei közzé szórja.

* Magyar név. Lőwinger Sándor 
és kiskorú Oszkár, Ella, Irma nevű gyer­
mekei, hajdúnánási iz-kosok belügyminisz­
teri engedéiylyel Nánási ra magyarosítot­
tak nevüket.

* Öngyilkosság szerelmi bánat
miatt. Még egyszer és utoljára meg­
szólalt a Barna János szive. Igaz, hovv 
az öreg negyven éves volt már s három 
gyermek apja, de a szive fiatal volt s 
forró szerelemre gyuiadt egy ifjú leány 
uláu. Szerelmes szavait azonban a leány 
kikacagta, a mi annyira elszomorította 
Barna Jánost, hogy Kut-utca 102. szám 
alatt levő lakásán a mestegerendára 
felakasztotta magát. Végzetes tettét még 
hétfőn követte el s csak tegnap délben 
vették észre. Mikor levágták, már telje­
sen össze volt kőküive és meredve. Ki­
szállították a közkórházba, honnan ma 
délután temetik.
„„ f ,A,,bet®Sr vagyona. Sokáig bete­
ge11 feküdt Hornyák Borbála a kórház- 
P,a,n' Azalatt összes vagyohát — egy 
lada fehérneműt — lakásán hagyta. A 
beteg leány ládájával senki sem törődött 
ott hányódott a félszerben, mig valaki 
el nem lopta. Hornyák Borbála tegnap, 
miítor érte ment, már hült helyét találta. 
az ismeretien tolvajt a rendőrség keresi.

* A képviselő kabátja. Elfogták 
tegnap este V eisz Menyhért csavargó 
suüaucoi, a ki azzal vonta magára a 
rendőr figyelmét, hogy feltűnő szép téli- 
kabát vo.t rajta, ez pedig sehogy sem 
„ ?fu a ó a kikacdiksló ütött-kopott 
íuhuzatáhüz. Minden tiltakozása dacára 

rajta levő kabátot s a 
Wöl.dr. Bakonyi Samu országgyű­
lési képviselő neve tűnt ki. A nem várt

felfedezésre aztán Weisz is beismerte 
hogy ő bizony dr. Bakonyi lakásáról lopta 
a kabátot. Nyomban a rendőrségre kir,ér­
ték, a hol már a káros képviselő is meg­
jelent és azonnal átvehette az ellopott 
kabátot.

* Kincstár Debrecenben. Igen, 
Debrecenben is van már kincstár, telve

1 óriási összegeket érő arany-, ezüst- és 
értéktárgyakkal. Ez a fiskus azonban 
nem az államnak, hanem magánosoknak 
féltett kincseit őrzi. A kincstár helyisége: 

í az Iparbank páncélszobája.
* Tegnapi halottak. Tegnap a 

következők hunytak el Debrecenben : 
Vida Sándor ev. ref. 76 éves napszámos, 
Szobonya András r. k. 14 napos, Szörnyű 
Mihály ev. ref. 43 napos, Albrecht Jó­
zsef r. k. 35 éves máv. cimfestő, Varga 
Gábor ev. ref. 11 hónapos, Kiszely And- 
rásné ág. ev. 20 éves (hasihagymáz), 
Wiener Vilmos izr. 43 éves szobafestő,
A erdő Juliánná ev. ref. 7 napos, özvegy 
Jenes Mihályné ev. ref, 65 éves, Kele­
men Imre ev. ref. 7 hónapos, Búza 
Ferencné ev. ref. 94 éves.

* Elveszett egy fehér Foxtezier 
kölyök kutya, fején és oldalán barna 
folttal Floki névre hallgat, kéretik meg­
találó jelentkezzék Osapő-utea 34. számú 
háznál, hol illő jutalomban részesül.

* A legdivatosabb francia kö­
tésű nyakkendők, valamint saját gyárt­
mányú női- és férfi-keztyük legnagyobb 
választékban kaphatók : Nagy András 
keztyügyári raktárában, Kistemplom- 
bazár.

* Kiss Gusztáv arcképfestészete
Jókai utea 16. sz. a. létezik.

* A n. é. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott, 
pecsétes a vagy elpiszkolódott ruháikat 
ojesó árak s annak festését és tisztítását 
elfogadom Konc József Battnyányi-utca 
2. szám és Vár-utca 7. szám.

* Asztalos József áruházában
fehünök azon folytonosan érkező nagy- 
mennyiségű újdonságok, a mik által azon 
helyzetben van, hogy állandóan a legdi­
vatosabb dolgokat nyújthatja. Különösen 
figyelemreméltó több száz vég zibaiin, 
Isii szövetek 120 cm párisi és angol 
Himalája ás Vollin. Egyes kiszabott 
kosztümök 12., 15. és 20 korona.

* Üj töltésű villany zseblámpák
érkeztek Mentze Henrik újdonságok áru­
házába, Piac- és Szent An na-utca sarkán. 
Darabja T25 és 3 forint.

* Bemek szőrme boák érkeztek 
melyek szives megtekintésére felhívom 
az érdeklődő hölgyközönség figyelmét 
Bariba Kálmán városház épület, gyermek-, 
női- és férfi-harisnyák, keztyük és alsó­
ruhák óriási választékban kaphatók.
M * Kifogástalan szép és tartós 
fényképek ^Némethi József előnyösen 
ismert fényképész műi érmében küszüinek. 
Piac-utca 42. sz. Lampreeht-palota.
, * Egy derék és életre való vál

;r* hívjuk fel olvasóink figyelmét. — 
Mathe Janos volt gázgyári vezető-szerelő, ki 
mar előzőleg, mmt a Zellerin-féle hires bu­
dapesti gyár megbízottja a városi színház és 
vaiosháza vízvezetéki berendezését készítette 
s k-t gázgyári alkalmazásában több neveze- 
tes munkájáról ismerünk, (a Kossuth-ünnep 
alkalmával a városházának kivilágitási mun- 
kalatait, az uj vasút: indóház gáz és vízve­
zetéki berendezését, az iparkamara és colle­
gium viz- és gázfelszerelési dolgait Mátbé 
végezte). Péterfia 19. sz. a. Mátbé és Ladányi 
ezég alatt egy víz- és gázbevezetési fürdő és 
clozeít-készitési, csatornázási, szivattyú és 
motorfelszerelési üzletet nyitott s kipróbált
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szaktudásával, becsületes, pontos szolgála­
taival a közönség rendelkezésére áll. M.i, 
midőn a közönség igénye a hasonló vállala­
tok iránt napról-napra nő, midőn vízvezeték, 
gázvilágitás, fürdőberendezés nélkül tisztes­
séges ház nem képzelhető: ismételten ajánljuk 
e kipróbált derék munkást és vállalkozót'.

A döntő értekezlet.
Az uj programm.
— Éjjeli táviratok. —

Budapest, október 28.
(Saját tudósítónktól.) A szabadelvű- 

párt értekezleten az egyházpolitikai küz­
delmek óta a maihoz fogható közönség nem 
volt együtt. Podmanicky Frigyes báró 
nyitotta meg az értekezletet, ösmertette 
célját s azután átadta a szót Münnich 
Aurélnak, a ki a kilences-bizottság ne­
vében ismertette a bizottság munká­
latait minden indokolás nélkül. A pro- 
grammjelvényeket rendezendőaek mondja, 
közjogi állásunknak megfelelőleg. A ka­
tonai büntető eljárásnál a magyar nyelv 
érvényesülését hangsúlyozza, a katonás­
kodás körüli törvényes kedvezményeknek 
legfelső eldöntését a honvédelmi minisz­
tériumra óhajtják ruházni.

Régi törvényeinkre hivatkozván ki­
jelenti, hogy jogos igényünk, mikép a 
magyar csapatok magyar tisztekkel elju­
tassanak. Ezért a 68-iki augusztus 11-én 
kiadott királyi kézirat értelmében a ma­
gyar honos tisztek magyar csapatokhoz 
helyeztessenek. A magyar tisztek hiányát 
biztosítani keli. Ezért uj képző-intézetek 
áiiitandók fel. A hazánkban lévő tiszt- 
képző-intázetekben a tanterv akként mó­
dosíttassák, hogy a tantárgyak jelenté­
keny részének nyelve magyar legyen, 
legalább is oly mértékben, hogy a be­
lépő magyar ifjak előmenetelét a tan­
nyelv ne akadályozza. Az ilyen intéze­
tekben kiképzett növendékeknek a ma­
gyar nyelvet teljesen birniok kell, úgy 
hogy megfelelő átmeneti idő után a ma­
gyar honosra nézve a magyar nyelv tu­
dása a tiszti kinevezés kötelező alapfel­
tétele legyen.

Ennél a pontnál Tisza István mó­
dosítása annyi, hogy az utolsó sorokat, 
onnan kezdve : „úgy, hogy megfelelő 
stb.~ kihagyja, A programm további ré­
szében, a csoportoknak a hatóságokkal 
való magyar levelezését sürgeti. Kije­
lenti, hogy számos kérdés a véderő reví­
ziónál lesz megfontolandó.

Végre a nyolcadik pont igy szól: 
A hadsereg vezér és szolgálati nyelvére 
fennálló jelenlegi állapot 6 Felségének 
1867-ben elismert alkotmányos fejedelmi 
joga alapján tartatott fenn. A miniszté­
rium politikai felelőssége, mint a korona 
minden lényére, erre is kiterjed és az 
országgyűlésnek törvényszerű lefolyása, 
mint minden alkotmányos jogra, erre 
nézve is fenáll Ezen állapotot a törvény- 
hozás, korona együtt megváltoztathatja.

A szabadeívüpárt a vezér- ős szol­
gálati nyelvkérdést programmjába nem 
veszi fei, mert ezt a nemzet nagy érde­
keit érintő fontos politikai okokból kívá­

natosnak nem tartja. Ezen pontnál a 
Tisza módosítása az, hogy a királynak 
jogában áll az egész hadsereg kiegészítő 

■ részét képező magyar hadsereg vezér- és 
1 szolgálati nyelvét a 67. XII. törvóny- 
I cikk 11. §-ávaI elismert alkotmányos 
I fejedelmi jogai alaján meghatározni.

Ezután ösmerteti a fenti mődositá- 
j tásokat, hangoztatva, hogy azok lényeg- 
i telenek, de ha a programúiban teljes 
! precizitással kidomborítjuk a nemzet 
’ jogait, érthető a korona álláspontja, hogy 
: a felségjogokra éppen úgy rámutassanak,
I Utána Apponyi gróf beszélt, a ki 

kijelentette, hogy ragaszkodik álláspont- 
i jához. Ivánka Oszkár felszólalásában 
j Apponyihoz csatlakozott. Széli Kálmán 

Tisza módosításai m illett szólalt fel s 
. az értekezlet folytatását ezután holnapra 

halasztották.

TÁVIRATOK.
Fadrusz János temetése.
Budapest, október 28. A legnagyobb 

magyar szobrászt ma délután temették 
óriási részvét meliett. A lánglelkü mű­
vész végtisztességé női megjelent a poli­
tikai, irodalmi és művészi világ minden 
kitűnősége. — Ezenkívül sok ezer fő­
ből álló rengeteg közönség kisérte 
a magyar alkotóművészt porhüvelyét 
utolsó útjára. A temetőben maga Wlas- 
sics Gyula közoktatási miniszter buesuz - 
taté, megindító magas szárnyalatu be­
szédet.

A bilbaói zavargások.
Madrid, oldóber 28. Bilbaóiból 

aggasztó jelenségek érkeznek. A j 
kormány zenzura alá helyezte a 1 
távírót. A sztrájkolok sok helyütt 
megütköztek a katonasággal és ; 
csendőrséggel; a gyárhelyisége- 1 
két megrohanták, több házat fel- j 
gyújtottak, a gázgyárat le akar- i 
ták rombolni. A zavargók közül | 
a katonaság tizenötöt agyonlőtt. |

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Draga királyné hagyatéka.
(Éjjeli express tudósítás.) Bécsbői jelen- ■ 
tik, hogy Velikovics ügyvéd, egykori 
miniszter és bizalmasa Sándor királynak, 
megjelent Bécsben több pénzintézetnél, 
kogy Draga királynénak ott őrzött letét ; 
jeit az örökösök számára felvegye. Fel­
hatalmazások alapján az osztrák takarék­
pénztártól mintegy 130,000 koronát, a 
melyet Draga kevéssel a meggyilkolta­
tása előtt helyezett el ott, vett fel, az 
Unió-banktól pedig 23,000 koronát. To- ; 
vábbá elment Köchert udvari ékszerész­
hez is ős kérte azokat az ékszereket, a 
melyeket Draga királyné halála előtt 
javítás és tisztítás végett átadott. Az ék­
szerész azonban kijelentette, hogy addig 
nőm adja ki az ékszoieket, a mig a 
néhai királynénak pár ezer koronányi 
tartozását ki nem fizetik.

X Szerelmi dráma a tüzérlak­
tanyában. (Éjjeli express tudósitás.) 
Szutka Mihály tüzérkatona ruharaktár 
felügyelő szerelmes volt uaokanővérébe

Szutka Annába. A szerelmesek megegyez- 
. tek abban, hogyha Szutka leszolgálta a 

három esztendőt, feleségül veszi a szép 
Annát. A leány szülei azonban máskép 
határoztak, mivel a leányt egy gazdag mol- 

: nár kérte feleségül. Szutka Anna ma reg­
gel kétségbeesetten rohant szerelmeséhez 
a kaszárnyába és tudatta a szülei határo­
zatát Mihályiyal. Rövid idő alatt azután 
megegyeztek a szerelmesek, hogy közös 
akarattal a halálba mennek. Lementek hát 
a montur-raktárba, a hol Szutka Mihály 
szolgálati fegyverével reá lőtt a leányra. 
Mielőtt azonban halálra sebesithette volna 
a szép Szutka Annát ős mielőtt maga 
ellen fordíthatta volna fegyverét, az eíő- 
siető tüzérek lefogták. A leányt a men­
tők könnyebb sérülésével a Rókusba 
szállították. Szutkát bevitték a katonai 
fogházba.

X Eltűnt lengyel politikus, (Éj- 
I jeli express tudósítás.) Teschenben két 

hét előtt nagy feltűnést keltett gróf dr. 
Tiskievitz Vince ottani orvosnak, a len­
gyelek vezérének eltűnése. A gróf az 
nap érkezett fürdőről, a hol mint fürdő- 
orvos töltötte a nyarat, meglátogatta 
tescheni ismerőseit s azóta nem látták. 
Most egy bielitzi távirat jelenti, hogv a 

i lengyel grófot az ottani Zigeunerwald 
i sűrűségeiben holtan találták meg. A vizs- 
I gálát eddigelá nem derítette ki, vájjon 
I gróf Ti5kiéviíz rablógy i!kosságnak esett- e 
i áldozatul, vagy öngyilkos kézzel vetett 

véget életének. Sok jel szól a mellett, 
hogy a lengyel gróf politikai bosszú ál­
dozata.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gondnokság. A debreceni kir. 

törvényszék Bartha Miklós ev. ref. vat- 
lásu, 25 éves, hajduhadházi lakos, siket­
némát gondnokság alá helyezte.

Ingatlanok forgalma.
Ceglédi József és neje Szűcs Mária 

veszik a debreceni 6554. sz. tjkben foglalt 
338 négyszögöl vargakerti szőlőt özvegy 
Faragó Bálintné Polgári Juliánnától 1690 
koronáért.

Korikó Sándor és neje Széplaki Mária 
veszik a debreceni 6554. sz. tjkvben foglalt 
417 négyszögöl vargakerti szőlőt özvegy 
Faragó Bálintné Polgári Juliánnától 2085 
koronáért.

Szilágyi Sándor és neje Faragó Juli­
ánná veszik a debreceni 4730. sz. tjkvben 
foglalt 1 hold 1298 négyszögöl tégláskerti 
szőlőt Hajdú Juliánná és társaitól 3200 
koronáért.

Dr. Löfkovits Márton veszi a debreceni 
2871. sz. tjkvben foglalt 2 hold 1118 négy­
szögöl vargakerti szőlőt Boros Gáborné és 
társaitól 7500 koronáért.

CSARNOK, 
ii örökség.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Nádosi Bátor Balázs csak azt nem 

tudta megmagyarázni, hogy hűséges 
szomszédja, a ki mindennap rendesen 
felkereste, egy idő óta feléje sem jön. 
Pedig most különösen nagy örömére 
szolgálna, ha lenne valaki, a.kivel elbe­
szélgethetne utazásáról. Már gyanakodni 
kezdett Ilmára is. Azt hitte, hogy talán 
az 6 szép leánya viselkedett Ronkaival 
szemben úgy, hogy most a jó szomszéd 
e miatt kerüli a házát.

Ilyen gyanú hatása alatt állott ma 
leánya, Ilma elé.
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— Échs gyermekem — szólította 
meg aszal a szelídséggel, a melylycl
leánya iránt mindenkor viselkedett — 
Nem tűnt fel neked, hogy Gooksi szom­
széd már egy hét óta nem volt nálunk.

— Nem, jó atyám. Nem éreztem 
szükségét az 8 társaságának.

— De érzem én. Megszoktam. Ren­
desen mindennap itt volt. Nőm akarok 
szemrehányást tenni neked, d= ö, az 
idegen ember, sokkal többet foglalkozott 
velem, mint te, az én egyetlen, édes 
gyermekem. Ne csudálkozzál tehát, ha 
érdeklődöm utánna s ha az a gyanú 
ébred fel bennem, hogy talán miattad 
kerüli kastélyunkat.

— Miattam ? — kérdezte csudáiko- 
zással Urna.

— Nem szóitól neki valamit meg­
gondolatlanul vagy tréfából, a mit rossz 
néven vehetett s ami esetleg okot adha­
tott neki a távolmaradásra ?

— Semmit, jó atyám.
— Akkor nem tudom, hogy mi 

oka lehet a kerülésre. Majd érdeklődni 
fogok.

A mit ezalatt értett, me« is csele­
kedte. Atküldte az inasát Ronkai házá­
hoz, hogy mielőbb választ tudjon és 
megnyugvást nyerjen. Megkönnyebbüli 
a szive, a mikor a választ meghallotta.

— Ronkai nagyságos urnics itthon. 
Elment, a szülei látogatására a Dunán 
túlra. Még pár napig oda marad. Raz- 
dasági cselédjei közül senki sem tudj 
biztosan, hogy mikor jön vissza.

Bátor Balázst megnyugtatta a vá­
lasz, de felizgatta és aggodalmakkal töl­
tötte el Ilmát. A i g várta, hogy újra ei- 
mehessen Ticnót édes anyjához. Napok 
óta szükségét érzi annak, hogy vele 
együtt legyen. Csak ott érzi jól magát 

— Folyt. köv.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debreczeu, Kistempiom bazár.
Újonnan átalakított divatárnház.

Menyasszonyi kelengye
"Vászon, készfehérnemü.

Külön szőnyegosztály.
Ágy és asztaltsrirök, fügeönyök, bu 
torszövetek, Coeus lábtörlők, flanel! 

takarók, lópobróc/.ok.
■ LINÓLEUM. ■

' Olcsó szabott árak! '
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

15007.
1903.

Árverési hirdetés.
A Köntösgát mellett lévő igés- 

jdszáglege’ő területnek 1903. év nov. 
hó 1-től téli legelőül való haszonbérbe­
adása a 15007/1903. ez. tanácsi hatá­
rozattal el endeltetvén, értesiitetnek az 
érdeklődők, hogy a haszonbérbeadás 
nyilvános árverésen 1903. év október 
hó 30 án, pénteken d. e. 9 órakor, 
a városház kistanácstermében fog esz­
közöltetni.

Debreezen, 1903. október hó 26.
A városi tanács.

SSZINLAF.
Ma csütörtökön, bérlet 25 ik szám rAM

Patyolat kisasszony.
Színmű 3 felvonásban.

Kezdete fél 8-kor

Holnap, pénteken, bérlet 26-ik szám „B*

ugyanaz.

s IMXOVITS SÁNDOR

r -
mü- és kereskedelmi keriésztelepe 

Széchenyi-kert 35, szám.
Élő- és 
szárított 

1 koszorúk 
megrendelhetők a telepen és a 
piaczi árulóhelyen és ott minden 
nap kapható igen jutányos á^ban. 
Továbbá menyasszonyi, nyoszolyó- 
lányi s bármily alkalmi csokrok 
készítését a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig elvállalok.

Simkorits Sándor mnkerfész.

sé' ?f*‘ I ^5 I i^íi I ^ db ejts

Árverési hirdetmény.
A „Takarék és Hitelintézet1 r. t. 

zálogházában 1903. év május havá­
ban elzálogosított, illetve 1903. aug. 
hó végéig lejárt 8922—11097. számú 
arany, 3264-—7865. sz. egyéb ingó 
és a 3 hónapnál rövídebb idó alatt 
lejárt 13785. sz. [zálogtárgyak közül 
azok, a melyek ki nem váltattak vagy 
meg nem hoaszabbittattak, 1903 nov. 
hó 12-én, délután 2 órakor, a zá­
logház helyiségében elárvereztetnok.

Az igazgatóság.

Erdélyi téli faj
ALMA

sárgakormos, aranyparmin, 
búzás és balul 

% kilón kálit 12 krejc tár, % 
válogatva külön árak.

Váray Jézseí
kereskedésében,

Piacz, városi bérház.

Mosás és festék nólküt.

Mi az Optimus?
A legjobb sokszorosító készülék, 
melyen minden nyomtatványt, ira­
tot, levelet, rajzot, hangjegyet» 
tervrajzot Síh. fekete színben min­
denki önállóan és költség nólkü 

sokszorosíthat.
Kívánatra „0PTINIUST“

öt napi díjmentes használatra kül­
dök, ha az meg nem felelés esetén , 
portómentesen küldetik viasza. — S
Ára teljes felszereléssel 28 kor

MIHÁ IiY S Á Wl TTTÜT. Debreczen, Főtér 30. ez. alatt Í.UX1J.Í5X! -*■ AEt U Ulti Dréher sörcsarnokkal szemben.
Papirkefeskedés. Irodai különlegességek.

„Smith Premie“ Írógépek képviselete írógép kellékek, n. m. Carbon papír, 
festék, szalag, Steneyl papír stb. minden rendszerű géphez raktáron.

f| BT 1 ü is e“i»II r 1 1 111 U u i legjobb sokszorosító készülék.
Teljes felszereléssel és két üveg 
fekete és viola tentával 26 korona

I
I

-4 aquarell és olajfestékek §*-
tubusokban és félfolyékony equarell festékek porczellán tégelyekben. 
Sochnée Fréres aquarell és olajfestékek, fircise, sebem f-stés?ethez 
szükséges alapozó, festővásznak deklire húzott fesfővészon minden nagy­
ságban, ecsetek, aquarell és olajfestészethez, rajz és festészeti felszere­
lések, Whatman rajzpapir minden fajtában és nagyságban. Ablakre­
dőnyök (Rouleaux és Jalousien) elkésziíéséíés javítását elvállalom.

Ifj. G?ürky Sándor,
papírkor eskedv, Kossuth utcza 13. szám, a Rotschnek gyógy­

szertárral szemben.
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KEIM
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymiz 45 krajczár.
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakálap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos és Társa czégnél Debreczenben.

föüzlet Piacz-utoza Kuczik-ház.

10 év óta
fennálló czipő üzletünket megna°yob 
bitottuk s t. vevőink kényelmére a 
Főtéren egy fióküzletet rendeztünk be.

Kérjük, hogy a n. é. közönség 
győződjék meg saját készitményü csí­
pőink tetszetős kiállítása, jó minősége 
és tartósságáról. Úgyszintén raktáron 
tartunk mindenféle czipőket. Megren­
delések a legrövidebb idő alatt gon- 
dal és pontossággal teljesittetnek. 

Tisztelettel

Elfenbein és Klein.
Fióküzlet Pia« n. Fehsrló-szálltda mellett.

k Aj;
snyc- gj

S25E525Z 525B5E5B5B5B5H5B5B5E52 S81
Ajánlom az őszi és téli idényre érkezett 
mosó színtartó szövött és Cosrnnrosi nyo­
mott mintás és fehér pique bárdicseket., 
olcsó tenis flaneleket, férfi, z öi és gyermek 
tricco alsó ruhái at, harisnyákat, keztyüket, 
minden nagyságú téli gy.=piukendökei"., pap­
lanokat, ágy- és asztalterítőket, derókaljto- 
kofcat, kanavásznakat, rvatraczgradlikat, to­
vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol­
landi, Creász és czémafonal vásznakat, 
Schroll-féle chiffonokat, csikós j. gyű havasi, 
vásznakat, férfi, női, ezines és fehér ajouros 
és sima vászon zsebkend őket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalón minta vagy mérték 
után mindenfajta váseon fehóinemüek gyors 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett-
Teljes tisztelettel:

Síááudvaury Lajos
Főtér, a nagytőzsde mellett. 
Vágó Ando r-féle üzlet.

A nevezett vászonnemüimet tekintettel : 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek.

525252525252555252525252525 25RE5H55

Minden házi gazdaeszony legyen próbád £
á esatő ítélküli

SCHARP-féle egészségi 
„KUGLÓF“ (Kcgeihupf) liszttel,

mely remek szép, ízre nézve pedig 
felülmúlhatatlan finom Kuglóf FÜteményt a 

Ha zná-ati utasítással
1 csomag ára 50 fülé?

Minden dicséretnél meggyőzőbb egy kísérlet. 
Kapható: Deutsch Lajos és Deutsch 

Albert Fia ezégeknél.

vész- és tűzjelzők, telefon 
berendezések és jaúlflsok 
feltűnő oksó árban hé­
szül egy és fél évi jót­

állás mellett

Rosenberg és Hammer
víliaíiyesarásaektiés,

Decire ezen. Piaez-utcza 25 szám, 
a nagytemplom mcliett

MINDSZENTI éá
ko‘z ruk, szálltéit- és élő 
virágokból lesjobb ízléssel 
összeállított, és 'egjutányosabb 
árb n kapatők. — Továbbá 
szob -i dísznövények, meny- 
eszői csokrok, mell és fej- 
díszek pontos-in készíttetnek 
és vidéki megrendelésekre és 
csomagolásra nagy gond for- 
dittstik. — Tömeges meg­

rendelést kér.

PACZELT JÁNOS,
mag- és virágkereskedő Debreczen.

Senmann Testvérek
czipö- és iialaprskfáraban 

zz (Tisza-palote,) = |
A téli idényre a legdusabb válasz­
tókban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fin bőrcsizmák, posztócsizmák, 
női férfi és gyermek pos; tőczipők, 
téli kalapok es sapkák, mely 
czikkek ragyon előnyös beszerzés 

folytán

csodiktös olcsó árakban
czArezhe^k be.

Aláírási felhívás
„Polgári Takarék- és Sagelyszövtitkev.et“

VIII. évtáraulatábB való belépésre.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult
„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“ 

1904. évi január hó l-én, működésének és fennállásának Vll-ik évét löl'i be s a már 
1903. évi október hé 10-én megalakult Vlll-ik évtársulat működését megkezdette

Az elmúlt 7 év eredményei legjobban igazolják, hogy ezen szövetkezet gazdasági 
közszükséget pótol, 2700 tag 60,000 törzsbetéttel 900,000 korona betét tőkét gyűjtött 
össze. Szövetkezetünk tagjai eddig

6" „-os ke-m-a-tot

-V- úaar.vaa --'-iiSi •»

kaptak haszonrészül betétjük után és e haszonrész állandósitása kélségtelenül várható 
a jövőben is , . . . .

Szövetkezetünk működésének eredményét legvílágosabban az 19U2-IK meriege 
igazolja 40,740 korona tiszta jövedelmével, valamint élénk bizonyítéka a fejlődésnek, 
hogy tagjainak hiteligényeit állandóan 1 millió korona körüli összegű kölcsönnel elégíti ki

Bizalommal hívjuk fel Debreczen város és vidéké közönségét a
Vlll-ik éviársu atba való minél tömegesebb belépésre. "KK 

A „Polgári Takarék- és Segély szövetkezet Debreczenben"
évtársnlatár ak vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetetei képezik.

Egy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által megszabott időben 
fizetendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 óv elteltével az óvtárs .lat vagyona a tiszta 
jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetéteik arányában fclnsitatik.

A szövetkezet tagjait 6%-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kthv 
telezett összegek 4 év tartama alatt a heti befizetések által törleszthetdk, sőt n eg Akar­
ván könnyíteni az olcsó jelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak
8 év alatt tőrleszthetö jelzálogos kölcsönöket nyújt. ......

Kölcsönök nyujtatnak a befizetett öss-egek %-öd részéig bárkinek, továbbá j«l- 
zálogi biztosíték, személyi kezesség, értékpapírok vagy ezüst- és aranynemu kézizálogok 
ellenében. Az igazgatóság határozata értelmében a már megalakult VIII-ik evtársulat 
njonnan belépő tagjai már most: 1904. január 1-seje előtt is igényt tarthatnak betét­
jeik nagyságához képest megszavazható kölcsönökre, a nélkül, hogy a fér e'nm« he­
teinek betétei ebből levonásba hozatnának vagy a felek mulasztási illetékkel trrheltetne- 
nek. A „Polgári Takarók- és Segélyszövetkezet Debreczenben 8 Vidéki tagok heti 
befizetései! m- gkönnyiti az által, hogy a pénz bérmentes beküldését postatakarékpenztári 
chequck utján teszi lehetővé. A VIII. évtáreulatha való főétel iránt jelentkezések és 
aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében (Piacz-utcza 83. szám, Gertoy-ha ) 

te jesilhetök. — Kelt Debreczenben, 1903. évi október hó.
„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“:

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.

Dr. F«u«d Jenő, Katz Ja^ab,
alálnOk.Weszprémy Zoltán,

al tűnök. igaeg. jegy/ő, jogtanácsos.
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laeve-Iszés.
„Tatár“ levele van.

Jó gazdasszony“ levele van

Szép kis baba, egy fiatal nr iemerettségót keresi. 
Levelet kér „Viruló babénak“ e lap kiadóhi- f 
vataléban.

Oly kedves leányka ösmeretaógót óhajtja egy 
szerény igényű, fiatal ember, ki unalmai óráit 
kellemesen (. hajtja eltölteni. „Kellemes perczek“ 
jelige alatt kéretnek a kiadóba.

ÚJSÁG.

Szob?:fűtéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petro­
leum és szénkereskedö. Hatvan-utcza 5. Telefon 
205. szám.

Kitűnő faj csemegeszőlő 5 kg. kosarakban kapható 
Darvas Miksa fűszer- és csemege üzletében, 
Deák Ferenoz-utcza. Ugyanott 1 liter csillár- 
petróleum 14 kr.

Intelligens családfái egy fiatal nő teljes ellá­
tásra jutányos ár mellett elfogadtatik. Kezdő 
zongora tánitósban is részesülhet Czim a kiadó­
hivatalban.

Csaknem teljesen uj és üzemképes vetögópek igen 
jutányosán kaphatók részletfizetésre is. Piacz- 
uteza 26, szám alatt, fötrafik udvarban levő 
gépraktárban.

Fiatal criasszony házvezetőnőnek ajánlkozik. A 
háztartás mind n ágában, ruhavarrásban jártns. 
Megkereséseket „Jó gpjsdaszony“ czimen a kiadó- 
hivatalba kérek.

Egy kiválóan szépen bútorozott, utczai külön 
bejárata szoba kiadó nov. 1 re. Vörösmarty-utcza 
9. szám.

Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallens tein 
Ftilöp Fia czég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük: 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 írt, jó vég siffon 4 frt 
50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni 
NŐi és gyermek felöltők re eg különösen jutányos 
árban vannak.

Villamos házi csengők, villámhá- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld- a.
Vári L. debreczeni első olektro mec- - *
hanikus. Kossutn-utoza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendbentartás illetve jótállás 
biztositatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára

Simonyi-ut 18. sz. alatti villában, az árvaház 
mellett, tgy világos és tágas bútorozott, erkély es 
szoba, előszobával kiadó.

Legfeljebb 18 éves fiú, havi tiz forintért kaphat 
szobát, fűtést, világítást, reggelit. Czim a ki­
adóban

Teleltetésre jutányosán vállalok 40—f0 darab 
szarvasmarhát vagy 600 darab juhot. Takarmá­
nyozásra van búza-, árpa-, zabazalma, tengeri 
szár, gabona- és buzatörek Fedett akol. Czim a 
kiadóban.

Pergetett vegyes virágmóz 100 kgr. 90 korona, 
10 kgr. 10 koronáért megrendülhető József 
királyi horczeg-uteza 17. sz.

Világítási poharak, úgyszintén hozzá rsüksóges 
faggyút, legiutányopabban ajánl Katona József 
szappanos, Dégenfeld tér V—1. Serokbódó.

Egy ügyes varróleány, házakhoz ajánlkozik. Czim 
a kiadóban.

Igyunk Avas-njfalnsi „Oroszlán“ természetes 
égvény es savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle do-- 
hánytözsdében, Piacz-uteza 29., a városházával 
szemben.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. 5.

Mindszentek napjára, kivilágításhoz mécspoha­
rak kaphatók és megrendelhetők Blattner Gyula 
üvegkereskedósóben

Finom zöldség télire, mint sárgarépa, petrezse­
lyem, zeller, czókla, téli retek, káposzta, kara­
lábé, karfiol többféle krompli stb. kapható nagy­
mennyiségben, Kontsek Gézánál Kossuth-utcza

Aranyparmen, Czitromraneth, Hatul és Búzás- 
alma érkezett Molnár Jenő füszerüzletébe, Szé- 
chenyi-utcza. Ugyanott tanuló felvétetik.

laiser Salamon rMS
minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehéree- 
müek, férfi, fin és leányruhák, tükör és képek 
raktára

Czimbalomtanitást előnyös árért elfogad Arany 
János-utcza 22. sz. Farkas János végzett czimba- 
lomtanitó.

6 6 intelligens fiatal emker jó magyaros ebédet 
és vacsoaát kaphat november hó 1-töl kezdve 
Széchényi utcza 44. szám középső lakásban.

Ta nuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, 
női és férfi divatuzirtében.

Házmesternek kerestetik egy tisztességes házas­
pár. Batthányi-utcza 14.

Érettségit tett és volt joghallgató irodai ál­
last keres. Tudósításokat tessék a szerkesztő­
ségbe küldeni.

Nős egyén, ICO korona kauczióval mészelárusitás- 
hoz felvétetik. Bethlen-utcza 23. sz.

i903 október 29

Egy intelligens, szegényebb sorsn érettséget 
végzett fiatal ember, irodába, gyárnál, vagy bár­
mily vállalatnál, szerény fizetés mellett állást 
keres. Magyar és német levelezésben teljes jár­
tassággal bír. Czim a kiadóban.

Elftááfe
Képes folyóirat, egészen uj, egy évfolyam, ölesén 

eladd. Czim a kiadóban.

lapitaitott 1875. évben.

Egyedüli bútorgyár Debreczenben

3CHVARCZ VILMOS
68, és kir. udvari butorpyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piaez-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségn, saját ké- 
szitmányü bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.
Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok-
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Női ruhák
éa

Costumoket
a legújabb modelek után gyorsáé 

és pentosan készít

ezég, Kossuth élezi H. s

Byásxnthák 6 drs alatt. J
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HRABÉCZY 4ITAL
fehérnemű gőzmosó- 
és vasaló intézete

e héten megnyílik.
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